

# 花式迎中秋 邻里情更浓

本报讯(记者 尚丽 段雨萌)月是故乡明,花好人团圆。中秋、国庆来临,为弘扬和传承中华传统民俗文化,平城区各街道纷纷开展主题活动,为居民营造浓浓的节日氛围。

“我们先把沙子均匀地铺撒在沙盘上,铺沙时,一定要厚薄均匀。”在开源街道民德社区举办的沙画活动中,辖区居民和小朋友们一起以沙为墨,用指代笔,勾沙为画。作画完毕,学员们认真观察、相互交流,互相分享各自心中最温馨、最美好的团圆时刻。

民泰社区邀请民俗专家赵佃玺为居民讲述书法的历史渊源及重要性,居民们在一起吃月饼、品民俗,畅聊新时代的美好生活。之后,赵佃玺和部分居民用妙笔书写盛世风采,展现出一幅幅苍劲有力的书法作品。

民和社区联合北京《游学世界》,辖区布朗幼儿园开展了中秋游园会。老师为小朋友讲解中秋节的起源、相关典故传说、古诗词及各地的民间习俗。随后,老师耐心细致地教大家一起制作饱含中秋元素的古风花灯,接受传统文化的熏陶。

迎宾街道社工站联合惠民南院、迎宾路、和泰、绿园、惠民里、方圆六个社区,组织开展了“和谐邻里 情暖中秋”主题活动。社工和志愿者引导大家分享自己的中秋故事。居民们吃着月饼,品尝着水果,分享着中秋节的传统习俗与内涵,畅谈着生活的点滴,进一步拉近了彼此之间的距离,现场暖意融融。

永泰街道御馨花都社区联合辖区幼儿园举办系列主题活动。伴随着轻快的音乐,幼儿园的老师和孩子们身着华丽的汉服



迎宾街道社区居民欢庆中秋佳节

搭配精致的道具走上红地毯,来了一场汉服走秀。朱砂启智仪式上,老师与志愿者一起为孩子们轻轻点上“红痣”,寓意孩子们从此眼明心明。随后的学投壶环节,孩子们将一支支轻盈的箭射入壶中,感受着成功的喜悦,增添了节日的喜庆。

水泊寺街道文兴社区开展了制花灯诵古诗亲子活动,通过猜灯谜、制花灯、诵古诗等环节,让孩子和家长们一起听民俗、做花灯、玩游戏,感受传统文化魅力,促进了亲子间的情感交流和互动。在制花灯环节中,一位家长忍不住称赞道:“这样的集体手工

制作活动很有趣,孩子也能更深刻地理解了中秋节的传统文化。”

新旺街道文博苑社区社区举办了一场热闹非凡的文艺演出,节目均由居民自编自导自演,有舞蹈、小提琴独奏、独唱、走秀、大合唱等,展示了居民积极进取、健康向上的新风貌。

御河九号社区联合物业共同举办了主题活动,社区舞蹈团表演的开场舞《国旗颂》拉开活动帷幕,大家用嘹亮的歌声、动人的吟诵、生动的舞蹈、美妙的演奏表达对祖国的热爱和祝福。

## 慰问送关爱

本报讯(记者 郑林 段雨萌)近日,市平城区大庆路街道庆丰社区、永泰街道水泉湾龙园社区党支部联合大党委结对单位联合结对共建单位,为辖区党员送去关怀和问候。

庆丰社区和市交警支队在职党员为社区困难老党员送去了米、面、油、月饼等慰问品,并送上节日的祝福。“太感谢了,过节的时候还想着我们,我们老党员也要继续发挥余热,继续为群众做一些力所能及的小事。”收到慰问品的社区老党员李素芳乐笑着说。送上月饼后,交警与老党员们亲切交谈,祝愿老人身体健康、中秋快乐,并叮嘱老人保持良好的生活心态,有需求和困难可以随时联系。

水泉湾龙园社区在走访过程中,与老党员贾宝林拉家常、话家事,详细了解了他的身体状况和家庭情况,悉心听取了贾宝林为社区发展提供的意见和建议,并希望老人继续支持社区工作,为社区发展建言献策。“虽然我上年纪了,但是人老心不老,只要党和国家有号召,我一定积极响应。”贾宝林表示。

此次走访慰问增进了社区与辖区党员的深厚感情,进一步增强了党组织的凝聚力和战斗力,让老党员感受到了党的关怀和温暖,增进了辖区党员对社区党组织的认同感和归属感。

## 古城街道综合行政执法大队女子骑行队亮相街头

本报讯(记者 邱东芳 段雨萌)“太飒了!帅气!”28日,古城内一支英姿飒爽、列队齐整的女子骑行队,往返在街头巷尾巡查景区周边市容环境、耐心解答市民游客疑问。这是国庆前夕古城街道综合行政执法大队女子骑行队的首次亮相,她们周到服务、柔性执法、文明展示,为大同古城再添靓丽风景。

为了进一步提升古城内综合执法队伍水平和形象,平城区古城街道成立了综合行政执法大队女子骑行队,该骑行队由30名队员组成,她们经过一轮轮严格筛选和艰苦训练,经过3个月的集训,于中秋、国庆前夕正式亮相。

28日,记者在华严寺广场看到,女子骑行队统一着装、统一装备,伴随着一声“出发”的号令,有序地骑着巡查车赶去大街小巷。记者了解到,这支队伍既要确保执法机动力量及时抵达繁华街区、广场、景区等人流密集区域,快速解决问题,更要承担起提升古城文旅服务水平的重任,实现第一时间



响应游客需求,让广大游客宾至如归。这些队员熟悉大同人文历史、道路交通、医疗急救等知识和技能,不仅能为游客深入讲解大同风土人情,而且对大同哪里好吃、哪里好玩、去景点哪条路线最佳,队员们都了如指掌,堪称大同的“活地图”。女子骑行队纪律严明、程序规范、文明热情,将成为展示大同

城市形象、柔性执法、提升服务的新名片。

喜迎“两节”,女子骑行队已做好充足准备提供服务保障,以柔性的力量倡导文明,为游客提供贴心服务。作为一项常态化机制,她们将悉心为旅客提供咨询和帮助、对不文明行为进行劝导、配合处理突发事件,让古都大同更有温情,更加温馨。

## 巧手做月饼

本报讯(记者 郑林)近日,平城区鹿苑街道站东、北辰社区联合金夕养老院开展“情暖老人 爱在中秋”主题活动,通过制作月饼,让老人们感受浓厚的节日氛围。

活动现场,社区工作人员向大家讲解了制作月饼注意事项,并现场示范月饼的制作方法。大家仔细倾听,认真揣摩,积极动手,互相交流、讨论制作方法和感受。月饼制作完成后,又进行了统一包装,“以前吃的月饼都是买现成的,这次咱们自己做,吃起来更香!”老人们看着手中的月饼,笑得格外开心。活动结束后,社区工作人员将月饼送到了辖区困难家庭,同时送上节日祝福,让大家感受到社区的关怀和节日的温馨。

## 甜度爆表! 26对老年夫妻圆梦婚纱照

本报讯(记者 尚丽)“爷爷,靠近一点,笑一笑,好……”26日上午,在仁爱康复养老院,一对对老人换上洁白的婚纱、西装,在镜头定格甜蜜时刻。在重阳节来临之际,平城区民政局联合麦昆影楼为辖区老人免费拍摄婚纱照,帮助老人们弥补年轻时的遗憾,也弘扬了中华民族的传统美德。

当天早晨,参加拍摄的7对夫妻早就准备好了,化妆师挨个给“新娘子”们化妆,描眉毛、擦粉、涂口红……在化妆师和造型师的精心装扮下,老人们换上白纱、西装,

“新娘”洁白的婚纱妩媚动人,“新郎”西装笔挺,神采奕奕。摄影师耐心地与老人沟通拍摄造型。镜头前,一双手微微颤抖的双手紧紧地握在一起,早已爬满皱纹的脸上洋溢着幸福的笑容,摄影师快速地拍下了一对对老人甜美幸福的瞬间。

整个活动过程充满着幸福的味道,老人们在摄影中重温情感经历。86岁的袁志成老人回忆说:“我们那个年代条件不好,不兴拍婚纱照。现在国家繁荣富强了,每次看到年轻人结婚时拍那么好看的照片,说实话我心里还挺羡慕的。今天的拍照算是圆

了自己的一个梦,也是给老伴弥补了当年的遗憾。”

据了解,此次活动将在平城区内多个养老机构为26对老年夫妇拍摄婚纱照。平城区民政局相关负责人表示,对于如今的年轻人而言,拍一套婚纱照是新婚的标配,但对于这些老人来说,年轻时没有拍摄婚纱照的条件,年纪大了又未必有合适的机会,婚纱照对于他们是遥不可及的梦想。为老人圆梦“婚纱照”,了却他们多年心愿,丰富精神文化生活的同时,也有助于让敬老家风成为街道社区文明时尚。

